
Miljø- og Fødevareudvalget

Til: Miljø- og fødevareministeren

Dato: 16. januar 2017

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

MOF alm. del

Spørgsmål 400
Ministeren bedes oplyse, hvor mange boliger i Danmark der udsættes for støj
fra henholdsvis veje, jernbaner, lufthavne, industri, fritidsanlæg (f.eks. race-
rbaner, skydebaner), vindmøller (større end 25kW) og husstandsvindmøller
(mindre end 25kW). Svaret bedes givet i forhold til de gældende støjgrænser
for de syv kategorier, og det bedes specificeret, hvor mange boliger der ud-
sættes for støj, der er højere end de grænseværdier (vedledende eller binden-
de), der gælder for den pågældende kategori. Ministeriet bedes om muligt i
svaret anføre afstanden mellem bolig og støjkilde, som ligger til grund for sva-
ret.
– Endelig bedes ministeren rangere, hvilke af ovennævnte støjkilder der på-

virker flest boliger over/under grænseværdierne, således at det bliver klart,
hvilken kategori, der har størst indflydelse på de nærliggende boliger.

– For hvilke af kategorierne findes der bindende grænseværdier for støj?
– Hvad kan ministeren oplyse om regeringens bestræbelser på at belyse

sammenhængen mellem helbred og støj fra de syv støjkilder?
– Hvad kan ministeren oplyse om samfundets udgifter til helbredsskader for-

årsaget af støj fra de enkelte støjkilder i de syv kategorier?
– Hvad kan ministeren oplyse om omkostningerne til at nedbringe støjbelast-

ningen i de syv kategorier til niveauer, der er under grænseværdierne, og
vil ministeren oplyse, hvad det i givet fald vil koste at gøre støjgrænserne
bindende ved alle fremtidige godkendelser, anlægsarbejder m.v.?

– Hvad agter regeringen at foretage sig for at nedsætte støjbelastningen af
boliger og dermed befolkningens udsættelse for sundhedsskadelig støj?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Kirsten Normann Andersen (SF).
Svar bedes sendt elektronisk til spørgeren på Kirsten.Normann.Ander-
sen@ft.dk og til lov@ft.dk.

På udvalgets vegne

Pia Adelsteen
formand
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